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Az elmúlt vasárnap á munkások ezrei tartottak
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tüntető nagygyűlést, hogy demonstráljanak a lakás-
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uzsora ellen. Á nagygyűlés ismert határozatát ma 
százas küldöttség adta át Vaszilievits János helyettes 
polgármesternek. A lakásínség létezését a város­
házán előbb észrevették, mint a szakszervezeti párt- 
irodákban s m ár komoly munkához is fogtak, a mi­
kor a munkásság körében az agitáció megindult.

B árczu  István polgármester gyakorlati alapon 
oldotta még a kérdést. Hamar belátta, hogy szabály-
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zatokkal, hatósági intézkedésekkel, jól dotált s hi-
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fenyegetőzés, hanem nagyon is komoly dolog. Rossz
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szolgálatot tesznek az akció szervezői a munkások­
nak, a mikor a legnagyobb lakásínség idején fényé-
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gélőznek lakósztrájkkal. Annyi ez, mintha egy ipar-
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ágban a teljes munkahány idején akarnának a mun- 
kások sztrájkba lépni. Akciójukkal csak azt érik el, 
hogy a tisztességes tőke visszariad a kislakás épité-
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sétől s az egyszobás házak egymásután a házbér- < ros urai nem fogják az építkezéseket sokkal gyorsab- 
uzsorások kezébe kerülnek. Azokat pedig semmiféle
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Szabados Zádor adta át a memorandumot. Ki­
jelentette, hogy a lakásuzsora által kizsákmányolt 
lakók kérelmét tolmácsolják. Elismerte, hogy a fővá­
ros uraiban mindig volt érzés a munkásügyek iránt. 
Az eddigi intézkedések azonban nem voltak elegen­
dők a fölgyülemlett sok keserűség eloszlatására, 
őszintén megmondja, hogy a lakósztrájk dolga ma 
m ár nem üres fenyegetőzés, hanem minden tekintet­
ben komoly akció. Ha rövidesen megfelelő garanciát 
nem kapunk a szükséges intézkedésekre, ha a fővá-

ban, sokkal erősebben akkor mi nem le-

vatalra
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szabott lakáshivatalok-
kal a  lakásínséget megszüntetni nem lehet. Belátta, 
hogy a lakásínség egyetlen orvosszere a lakásépítés.

lármával el ném riasztják, azok pontosan ismerik a
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lakáspiacot és semmiféle zavargás, tüntetés, rombo-
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lás vissza nem tartja őket a konjunktúra lelketlen
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kiaknázásától. Minden kellemetlenséget, mint befek-
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tetést, beszámítják a házbérbe, a mit ki kell izzad-
És azonnal munkához fogott. Két év alatt körülbelül , nia * munkásságnak, mert hiába való az agitátorok-
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háromezer lakást épített a főváros és az építést nagy 
erővel folytatja. E mellett segítségére volt a főváros 
a magánépittetoknék, mert a főváros vezetőinek

adta még a főváros fejlesztéséről
szóló törvény a város jelentékeny részére a harminc
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éves adómentességet, a minek az épitöke/Iy,. fólió-
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zására nagy hatása volt.
Öt-tizezer lakást, m ert ennyire van szükség, 

azonban egy kalapácsütésré elővarázsolni ném lehet 
s azért nem méltányos a szakszervezetek agitáctója 
most, a mikor teljes erővel megtörténik minden a 
lakásínség megszüntetésére s a mikor a tüntető gyű- 
lés sem tud olyan kívánságot fölállítani, a melynek 
végrehajtását már előzőén foganatba nem vették.

A mai küldöttség szónoka megfenyegette mind­
azokat, a kiket illet, hogy a lakósztrájk nem üres

,  — . ,  f  ( i -  i  i ( * i  * .  , * . *  fw . rí  .  j, | w u . . . .

nak minden szónoklata, ezer és ezer családnak va­
rázsütésre hajlékot előteremteni nem lehet. Minél 
erősebb tehát a lakósztrájk agitáció, lakásínség ese-
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tén annál jobban örül neki a lakásuzsorás, mért an­
nál jobban értékesítheti á lakásait,

Ezt végre be kell látniok a munkásvezéreknek 
is, és nem szabad megengedniök, hogy a mikor a ha-
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tóság nagy áldozatok árán segíteni akar a bajon, a
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segítés munkáját bérharcokkal megakadályozzák és 
ezzel a lakáSuzsorások érdekét Szolgálják. Ezt kü-
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m elyet, ilyen rpvid idő alatt elértünk, összesen há­
romezerrel szaporitöttuk a lakások számát és tú l­
nyomóan az egyszobás lakások számát. Megvallom, 
rosszul esett, hogy e közben a munkások részéről 
bizonyos nehézségek merültek föl bérmozgalom alak-
jában. Biztosíthatom .a munkásságot, hogy a főváros

lönben férfias nyíltsággal megmondotta ma a kül- ezt az fokozottabb mértékben folytatja, kcny-
döttségnek Vaszilievits János polgármester is. Igaza tek n  vagyok azonban a szakszervezeteket arra  fiöveb
volt a polgármesternek abban is, hogy a hatóság, a
köztestület csak a dolgozni akaró polgárság bajain meg

meztetni, hogy az ő intésükkel létrehozott sztrájk ré­
vén ne igyekezzenek a törvényhatóság törekvését

A memorandumot csak az üjságok-
segilheí. Nem is hatósági föladat a dolgozni nem-
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akaróknak a kitartása.
ból ismerem s úgy tudom, áz a főkivánság, hogy a .7

sziink abban a helyzetben, hogy a mozgalmat törvé­
nyes keretben megtarthassuk. A VI, kerületi szak- 
szervezet tegnapi gyűlésén tizenhét ház lakói jelen­
tették be, hogy a lakásbér fizetését mégtagadják és 
csak nehezen lehetett őket a fizetésre rábeszélni.

Vaszilievits János helyettes polgármester a kül­
döttségnek a következő választ adta:

Nagy megnyugvással veszem azt, hogy a mun­
kásság elismerte, hogy tudunk érezni a munkásság 
érdekeivel. Ebben a tekintetben megnyugtathatom 
önöket a jövőre is. Két évvel ezelőtt áz akciót a la­
káshiány dolgában a polgármester indította meg. A

ne kicsinyelje ezt az eredményt, a
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